

Идем в школу. Тестирование.



Многих родителей волнует вопрос: как готовиться к школьному тестированию при поступлении в первый класс? Что это вообще такое?

Тестирование – это метод диагностики, при котором используются стандартные вопросы, имеющие определенную шкалу значений. Проводит такие тестирования учитель или психолог. Задают они элементарные вопросы. Им надо выяснить уровень развития ребенка. Во время беседы анализируется речь ребенка, как быстро и правильно он умеет подобрать нужное слово, составить рассказ по картинке, как велик словарный запас, правильно ли ребенок выражает свою мысль.

Также оценивается способность ребенка понимать заданный вопрос и отвечать на него, не отвлекаясь на второстепенные детали. Проверке подлежит фонематический слух, логичность рассуждений, умение решить простейшую задачу. После выявления уровня общих знаний проверяется степень подготовки по основным школьным дисциплинам: знание цифр, букв, чтение, письмо. Ребенку могут дать ножницы, точилку, линейку и другие предметы, чтобы посмотреть, как он ими владеет.

Вопросы, которые помогут родителям сориентироваться, к чему готовить малыша:

Семья – ребенок должен рассказать о себе и членах своей семьи, назвать адрес и телефон.

Общий уровень знаний – названия дней недели, месяцев, времен года, частей суток, знать что за чем идет.

Профессии – название, чем занимается, какими инструментами использует.

Электрические бытовые и осветительные приборы – назначение, безопасное использование.

Мужские и женские имена.

Музыкальные инструменты.

Живая природа – знать названия домашних и диких животных, среду обитания, чем питаются, как называют детенышей, как разговаривают, как защищаются, характерные особенности.

Птицы - дикие, домашние, хищные. Знать перелетных и оседлых.

Рыбы – названия морских, речных, аквариумных рыб, как живут.

Растения – знать названия деревьев, цветов, трав, грибов - называть их части (корень, стебель и т.д.).

Математические знания – счет до десяти и обратно, состав числа, геометрические фигуры. Уметь сравнивать предметы по величине, форме, цвету.

Ориентация в пространстве – показывать право, лево, верх, низ, ближе, дальше.

Грамота – назвать первый и последний звук в слове, количество звуков, составить предложение с этим словом.

Развитие речи - рассказать стих, подобрать синонимы.

Логические знания – найти лишний предмет, обязательно объяснить, почему этот, выделить общий признак у предметов.

Внимание – найди различие, что пропало, выполнение заданий из четырех, пяти действий – возьми ручку, нарисуй квадрат, переверни лист, отнеси его на окно.

Всесторонняя подготовка ребенка к школе - это не одноразовое усилие, а долгая, планомерная работа. Только кропотливый труд поможет ребенку хорошо успевать в начальных классах. Сейчас существует много различных методик по подготовке к школе. Развивающие книжки и пособия делают задания интересными и приятными. Но по какой бы Вы не занимались, какие бы вы не выполняли заранее проверочные тесты, не заставляйте ребенка механически заучивать готовые ответы. Хороший психолог без труда определит качественно усвоенные знания, от вызубренных готовых ответов.

Как настроить ребенка на тестирование:

Перед собеседованием пригласите домой подругу в качестве экзаменатора. Такая тренировка в домашних условиях поможет снять психологическое напряжение на настоящем тестировании. Ведь какие бы игрушки не лежали на полках, какая бы не царил доброжелательная атмосфера, как бы Вы дома не готовили ребенка – он все равно волнуется. Напряжение, волнение – не должны ребенку помешать показать свои знания.

Все собеседование длится 10-20 минут. Хорошо, если с ребенком будет присутствовать мама, с которой ребенку будет намного спокойней. Школа не имеет права отказать вам в вашем желании.

